

现代快报两会报道
江苏都市网
www.js.cn
特别联动

市长
访谈

特约嘉宾:全国人大代表、淮安市市长樊金龙

既要保障百姓生存权也要关注百姓发展权

千方百计提高群众收入,严控主副食品价格上涨,加大教育、医疗等社会事业投入……淮安市市长樊金龙的心里装着一个接一个的“民生”。

昨天,他在做客现代快报、江苏都市网的“市长访谈”视频节目时却说,“政府光是保障百姓的基本生存权利还不够,还要关注百姓的发展权。”



“我认为,今年民生的第一大任务就是如何控制物价,让我们城乡居民的实际生活水平不因为价格的上涨过高而受到影响。”樊金龙说,去年开始的物价上涨是由农副产品的涨价引起的,而其中农副产品价格上涨的源头则是因为生猪供应不上,“所以这一轮物价的结构性上涨,解决问题的责任首先落在农村,要为企业保供挑起担子。”

淮安地处苏北平原,属暖温带气候,雨量充沛,是比较适宜种植蔬菜、大米的地区之一,同时淮安还是一个生猪养殖基地,“我们首当其冲要有责任感,基层政府要为国家挑起这个担子。”樊金龙表示,淮安要利用自己的地区优势,挑起“菜篮子”、“米袋子”这个重担。

如何提高种养殖户的积极性,扩大农产品的供应量?

这是保障“菜篮子”、“米袋子”丰盛的首要条件。“农民不是不想养猪,关键是看能不能赚到钱。”樊金龙认为,政府减免税费、增加投入是一方面,最主要的还是要在市场内生动力上下功夫,要让农民在市场中有利可得,只要能赚到钱,农民肯定愿意养猪、种菜,“政策导向要侧重用在市场上,能够带动市场的力量,这很重要。”

网友互动

网友“秋月无声”:我们对市长就提一个要求,让我们的钱包再鼓一点吧!

樊金龙:近年来我们大力推行富民政策,一个是通过提高最低工资标准、提高低保标准等举措来增加群众收入,一个是降低支出,合理控制各种社会事业或生活支出的价格上涨水平。我们的目标是个人收入增长跟GDP的增长相一致,城乡居民收入随着经济发展水平的提高而相应地稳定持续地提高。

当前最迫切的事:发展

网友“山歌”:我在上海打工,想回来结婚,但是回来后我能找到好工作吗?

樊金龙:这个问题讲的其实是百姓发展权的问题。人有两种基本权利,一个是生存权,一个是发展权,政府首先要对人的基本生存权利上做好保障,在这个基础上创造条件鼓励和推动每个人的发展。但是,发展权不是政府能大包大揽的,而是个人能力和外部社会条件相结合的结果,淮安政府一定会积极地创造条件,让有能力的人拥有广阔的发展空间。

网友“luofeng21”:樊市长两会闭幕后回到淮安后,最迫切想做的事情是什么呀?

樊金龙(脱口而出):就两个字:发展!政府是社会管理者,要对社会所有人负责,利益负责就是最主要的。“如果不帮百姓创造物质财富,这个管理者就没当好!物质财富何来?发展!”把发展放在第一位,而且是又好又快科学发展,樊金龙的思路很明确。

快报特派记者 郑春平 陈英 张淑娟
江苏都市网记者 黄进 孙莉莉

祝义才连续四年“较真”食品安全



食品质量安全问题一直是两会的热点话题。在这次的全国两会上,一直对食品安全“较真”的全国人大代表、雨润集团董事局主席祝义才,又针对如何规范食品生产企业行为、从源头上保证食品安全提交了一份建议——这已经是他第四次在全国两会上提出食品安全立法方面的建议了。

连续四年“紧盯”食品安全

担任第十届全国人大代表期间,祝义才曾经连续三年呼吁通过立法来保障食品安全。在他和其他多位代表的努力下,首部《中华人民共和国食品安全法》已进入了起草程序。同时,国家进行的质量安全专项整治,也使得我国的食物安全状况有了明显改善。

不过,祝义才在调研中发现,食品质量安全的现状仍不容乐观,尤其是食品生产加工环节存在不少问题。食品生产过程中的污染,尤其是微生物污染,始终是影响我国食品卫生和安全的重要因素;而食品安全标准技术含量低,不统一、不完备;小企业、小作坊违法生产、加工食品现象屡禁不止等问题的存在,构成了目前食品质量安全隐患的根源。

先对小作坊进行规范整治

祝义才提出,从我国食品企业的生产现状来看,必须制订较为严格的市场准入条件或

标准,尽快解决小企业、小作坊违法、违规生产食品的问题,才能从源头上保证我国食品质量和安全。为此,他建议正在起草的《食品安全法》(草案)针对这一问题,在“国家对食品生产经营实行行政许可制度”的相关章节中,补充相应的条款以规范食品生产企业的生产经营。

祝义才建议,《食品安全法》中应进一步明确食品生产经营者是食品质量安全的第一责任人;执法部门进一步增强对食品经营者违法违规的处罚力度,提高食品生产经营者的违法成本;同时,提高市场准入门槛。另外,所有食品生产企业还必须通过国家有关部门的食品质量安全标准认证。

根据我国食品中小企业、小作坊为主的实际现状,祝义才还建议有关部门在《食品安全法》出台前,先行对这些小作坊的生产经营活动增加规范条件,例如限定小作坊生产加工的食品不准进入商场、超市等等。

快报特派记者 郑春平 张淑娟



“梦总会实现的!你提的那么多好的建议,会一条一条办好办成的,但需要过程、需要时间。农民工的生活也会越来越好。今年春节联欢晚会,农民工还上台演出了一个节目,唱响《农民工之歌》。”

——温家宝总理与农民工代表握手说

“福娃卖得太贵了。但国际奥委会说,别的国家吉祥物卖得还贵,咱们这还算便宜的。”

——全国政协委员、福娃设计组负责人、著名美术家韩美林

“一些领导干部喜欢‘拍脑袋’,这种轻率的行为很容易导致决策失误,这比腐败更为可怕。”

——全国人大代表、黑龙江省纪委原书记杨光洪

“一个医生一天看10个病人,开10剂药,每剂药5元,也就是50元;让病人做一个核磁共振,顶看一个月病的收入。”

——全国人大代表、河南邓州市中医院院长唐祖宣

“有的专家出诊几分钟就打发一个病人,患者说他们还不如普诊大夫看得细。”

——全国政协委员冯世良

“高校应正视问题,不能把媒体揭露批评看成抹黑。”

——全国政协委员、华东师范大学副校长陈群

“土地由地方政府所掌控,而地方政府近年来采取价高者得之的招拍挂方式向开发商出让土地,造成土地价格高涨,进而推动房产价格上涨。”

——全国政协委员、中国科学院地理科学与资源研究所研究员梁季阳

“现在的问题是,照片在网上传播后,大家都去谴责明星私生活,而不去谴责传播者,这显示了国民素质有待提高。”

——全国政协委员、中国传媒大学博导柯惠新

“说起企业责任,以往企业关注的大多是它对社会的、对消费者的责任,很少考虑对员工的责任。”

——全国人大代表、波司登股份有限公司董事长、常熟市古里镇康博村党总支书记高德康

[精彩话题]

手机通话费不是高收费?

“三八”妇女节前夕,科协的女委员曹淑敏遭到了委员们的“集体围攻”。

曹淑敏是来自通信业的委员。身为信息产业部电信研究院副院长的她,在小组讨论中发言,刚说了句“手机通话费不是高收费”,立刻引起了现场一片哗然,认为手机通话费过高的其他委员马上“群起而攻之”。

曹淑敏解释说,“不高是与经济发展水平相比”,立刻就有人反唇相

讥“不科学,应该与收入水平相比”。曹淑敏说了句“漫游费下降了百分之六十三”,立即就有委员称“那是因为原来的收费太高”。

曹淑敏委员的发言更屡屡被打断。宋南平委员连续说了三个“部门利益”、“部门垄断”、“暴利部门”,都获得了现场一片赞同声。朱道本委员更是举着自己的手机问:“为什么我刚才又收到了两条垃圾短信?”

据中新网

争议焦点

个税太高影响白领为国服务?

日前,全国政协委员张茵在本届两会上的三个提案:取消无固定期限劳动合同,免税进口利于节能减排的高效设备和降低个税税率,被批仅代表自身利益,

引发了各方激烈的讨论。张茵仍然坚持她的为富人减税论调,并表示,个税太高将影响白领为国服务,同时重申会联名争取为白领减个税。

据信息时报

郑筱萸判死:读职远高于贪贿

日前,监察部副部长、国家预防腐败局副局长屈万祥在政协小组讨论会上称,原国家药监局局长郑筱萸案之所以最终被处以极刑,并非仅仅因为高达六百万元的受贿行为,更重要的是其

“严重失职渎职的程度给人民带来了巨大痛苦”。

屈万祥回忆,在向温家宝总理汇报郑筱萸案情时,“是把他的严重失职渎职作为第一个问题来汇报的,然后才是受贿”。

据新京报

内幕公开

披露新疆抓获恐怖分子细节

全国人大代表、新疆喀什行署专员艾克拜尔·吾甫尔在谈到社会稳定时披露,在去年年初的一次搜捕恐怖分子残余势力时,经过一名村妇举报,五名恐怖分子无一漏网。

据艾克拜尔·吾甫尔说,新疆恐怖分子搞了一个训练基地,当地政府知道后,于2006年12月25日采取了“灭鼠行动”,有十八名恐怖分子逃逸。其中五名恐

怖分子逃至一个村庄。一名村妇得知情况后,对恐怖分子说,现在孩子上学不要钱,农业税没了,这么好的日子不好好过,你们要干什么?

恐怖分子威胁说,你再胡说什么,我就杀了你!村妇把恐怖分子安顿在家里,用馕(一种烤饼)、茶伺候,然后趁机向村委会举报,在当地民众的协助下,当地民兵将五名恐怖分子抓获。

据中新网

奥运开幕式选了10个“宝贝”?

3日下午,全国政协第十一届全国委员会开幕前15分钟,记者终于等到了张艺谋,对其进行了简短的采访。

记者:红色一直代表着中国,此次开幕式上会不会让它成为一种主题色彩?

张艺谋:我们不会把一种色彩强加于人。你说的红色调,应该也会在开幕式上体现出来,它毕竟是一种中国色。

记者:据称开幕式上将采用巨龙喷火点燃奥运火炬的创意?

张艺谋:这没法告诉你,这可是秘密。

记者:开幕式上将

会有多少人参与表演?张艺谋:总数大概有1万人。

记者:有一种说法,说你选了10个漂亮的“奥运宝贝”?

张艺谋:没有的事。不过,参加表演的女孩子都很漂亮。

记者:美国导演斯皮尔伯格出于政治考量辞去了北京奥运会艺术顾问的职务,对此你是否感到遗憾?

张艺谋:确实是很遗憾的事,他是一位出色的艺术导演。不过,他只是我们的一位顾问,他的辞职不会对开幕式构成影响。据《第一财经日报》

奥运揭秘

奥运期间北京不限制外来人口

日前,全国人大代表、北京市常务副市长吉林表示,奥运会期间北京不会对外来人口实

行任何限制措施,也不会出台政策对奥运会期间来北京的人实行限制。据京华时报